
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 005/2025)

ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 06 DE MARÇO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA
CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte
Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa, pessoas
presentes, Vereador de Vale do Sol Dione Reis, Vereador Jarbas, o professor Marlon entre
elas a filha do Vereador Evandir. Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO

DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte
Vieira, Darci de Bastos, Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas,
Paulo Roberto da Costa, Silvio Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano de Siqueira com a
exceção do vereador Antonio Miguel Nunes Moraes. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor
Presidente colocou em discussão a ata da 04ª reunião ordinária realizada 24 de fevereiro
de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade
entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício 007/E/2025. Autoria: Poder
Executivo. Assunto: Encaminhamento dos Projetos de Leis 019/E/25 e 020/E/2025. 2 –

Ofício Interno 010/L/2025 Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa. Assunto: Encaminhamento
de Pedido de Indicação. 3 – Ofício 011/L/2025. Autoria: Vereador Evandir Grassel. Assunto:

Encaminhamento de Pedido de Indicação. 4 – Ofício 012/L/2025. Autoria: Vereador Silvio
Ataídes Drost Alves. Assunto: Encaminhamento de Pedido de Informação. 5 – Ofício

013/L/2025. Autoria: Vereador Greice Greiner da Silveira. Assunto: Encaminhamento de
Pedidos de Indicações. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – Projeto de Lei nº 018/E/2025 Assunto:
Institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município – REFIS, e dá outras
providências. Tramitação: 2ª Reunião. II – Projeto de Lei nº 019/E/2025 Assunto: Autoriza o
Poder Executivo a contratar um Agente Comunitário de Saúde, em caráter emergencial, e
dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. III – Projeto de Lei nº 020/E/2025 Assunto:
Autoriza o Poder Executivo a contratar um Professor de Anos Iniciais, em caráter
emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião. IV – PEDIDO DE INDICAÇÃO

Autoria: Vereador Paulo Roberto da Costa. Assunto: Solicita que ao Executivo que seja
encaminhado ao Legislativo Municipal, Projeto de Lei concedendo, dentre outras
situações, ISENÇÃO TRIBUTÁRIA ao pagamento da TAXA DE RECOLHIMENTO DO
LIXO (TRL), total ou parcial (em percentual nunca inferior a 30%), com a devida realização
de estimativa de impacto financeiro orçamentário. Tramitação: 1ª Reunião. V – PEDIDO
DE INDICAÇÃO Autoria: Vereador Evandir Grassel. Assunto: Solicita que o Executivo para
que o Setor de Trânsito, da Secretaria de Obras, Viação e Trânsito municipal, implante
sinalização viária junto ao entroncamento da estrada de Linha Fernandes, nas
proximidades da Escola São Luiz. Tramitação: 1ª Reunião. VI – PEDIDO DE INDICAÇÃO



Autoria: Vereador Evandir Grassel. Assunto: Solicita-se ao Executivo Municipal para que
disponibilize, auxilie no custeio, forneça através de servidor próprio, devidamente
capacitado, ou mediante a contratação prévia de serviços correlacionados a realização de
exames-laboratoriais-veterinários oficiais (com emissão de laudos/atestados) em equinos,
obrigatórios para transporte e participação de eventos.  Tramitação: 1ª Reunião. VII –
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Autoria: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves Assunto: Solicita-
se informações ao Executivo no que se refere cobrança da Taxa de Coleta de Lixo.
Tramitação: 1ª Reunião. VIII – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadora Greice
Greiner da Silveira Assunto: Solicita ao Poder Executivo que realize uma adequação na
cobrança do pagamento da taxa de lixo, que seja realizada este pagamento parcelado
junto a taxa de água. Tramitação: 1ª Reunião. IX – PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria:
Vereadora Greice Greiner da Silveira. Assunto: Solicita ao Chefe do Legislativo para que
seja criada junto ao Plenário da Câmara de Vereadores a “Galeria das Vereadoras do
Município”, a ser posteriormente inaugurada sob a denominação de “Galeria Oito de
Março”, em alusão ao Dia Internacional da Mulher. Tramitação: 1ª tramitação. V -
DISCUSSÃO DA PAUTA – Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando o
Senhor Presidente e demais colegas vereadores e o Dione Reis Vereador do Vale do Sol.
Iniciou sua fala ressaltando a importância dos pedidos, e casualmente três vereadores
tocarem o mesmo assunto na noite. Ressaltou sua preocupação sobre o assunto, pois na
época da campanha teve moradores que alegaram que não pagavam a taxa de lixo, que
não eram cobrados e não estavam devendo. Alertou que poderiam estar com dívida ativa
na Prefeitura. Comentou que havia comentários que moradores afastados da geral não
precisavam pagar, que o caminhão não recolhia, então não precisavam pagar. Falou que
nada melhor que ter essas informações para repassar. Ressaltou que sua preocupação
era de algum morador estar em dívida ativa na Prefeitura e não saber, pois muitas vezes
não era cobrado e se tornava uma preocupação. Salientou a importância da Indicação do
Vereador Paulo, pois seria muito importante o parcelamento. Agradeceu e encerrou sua
manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor Presidente e
demais colegas vereadores e população que lhes assistiam. Iniciou destacando os
Pedidos de Indicações da pauta, que era muito relevante o tema da taxa de lixo, tema este
bem polemico dentro do município de vários anos. Mencionou que esta demanda que
trouxe de parcelamento, destacou que ouviu bastante durante as visitas e conversas com
a população, de a taxa não ser cobrada no final do ano, que ela fosse parcelada durante o
ano todo, juntamente com a taxa de água. Disse que eram estas as coisas que havia
trazido naquela data e por coincidência, outros colegas vereadores também. Ressaltou
que era muito relevante, cabia muito estudo e muita discussão para construir. Relatou que
deveriam ouvir a população, ouvir o que eles têm de dizer, a opinião, têm muitas ideias
boas que surgiam. Ressaltou que o Poder Executivo não podia fazer o que não estava em
conformidade com a Lei, mas tinha muita coisa que acreditava que conseguissem alterar
dentro desta questão da taxa do lixo, não somente a cobrança ou o valor, mas também o
roteiro do recolhimento. Sugeriu uma das questões que fosse feito uma Audiência Pública
e ouvir a população, sobre este tema do lixo, sendo polêmico, iria dar muitas críticas, mas
era assim que se construía. Ressaltou sobre o pedido do colega Vereador Paulo, era bem
relevante essa isenção, mas tinha vários itens que poderiam ser discutidos até onde e até
que ponto, que dali a pouco tinha muitos isentos e aí quem iria pagar a taxa? Mencionou
que seriam poucos que iriam pagar a taxa e para esses poucos iria encarecer mais ainda.



Então era um tema que precisamos sentar e discutir bastante essa questão da taxa de lixo,
por isso sugeriu que fosse feita uma audiência Pública. Ressaltou sobre o pedido de
indicação do colega Evandir Grassel, na contratação do veterinário para fazer os exames,
muito relevante, apoiava este pedido do colega. Disse que acreditava que poderia ser
realizado dentro do município sem onerar a população. Acrescentou que era uma forma
também do município incentivar que a cultura gaúcha não se perca e não se desfaça
dentro do município, que isso encarecia quem vivia e cultivava essa tradição. Ressaltou
sobre o seu pedido de indicação, pediu apoio dos colegas vereadores como forma de
apoio, incentivo e valorização das colegas que já passaram por esta casa de que fosse
criado está galeria, das ex-vereadoras. Comentou se fossem parar para olhar os quadros,
nas duas primeiras edições não tiveram vereadoras mulheres, depois nas outras sim.
Mencionou que representaram muito bem e fizeram um bom trabalho contribuindo dentro
do município. Esperava a aprovação dos colegas, e fazer ainda no mês de março, alusivo
ao mês de comemoração das mulheres, poderia ser corrido, mas que talvez se conseguia.
Agradeceu e encerrou a sua manifestação. VII - ORDEM DO DIA – O Senhor Presidente
colocou em discussão os seguintes Pedidos de Indicações: 01 do Vereador Paulo
Roberto da Costa, 02 do Vereador Evandir Grassel, 01 Pedido de Informação do
Vereador Silvio Ataídes Drost Alves e 02 Pedidos de Indicação da Vereadora Greice
Greiner da Silveira. Como não houve discussão, foram postos em votação e aprovados
por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Paulo
Roberto da Costa: Iniciou saudando o senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor
Jurídico da casa, funcionários e população que se fez presente. Iniciou agradecendo de
forma especial, os 202 votos feitos na gestão passada que a população confiou nele.
Agradeceu também a Administração que sempre esteve à disposição e atendeu seus
pedidos, sempre sendo atendidos na medida do possível. Agradeceu aos 215 votos feitos
nesta eleição, que mais uma vez confiaram em seu trabalho, acredita que estava no
caminho certo. Agradeceu o companheirismo da gestão passada, que tinham ali.
Agradeceu aos funcionários da casa, que estavam e que passaram pela casa. Ressaltou
sobre seu pedido de indicação, indicava ao Executivo, referente aos valores da cobrança
da taxa de lixo. Comentou que a partir de segunda-feira iria assumir a Secretaria de Obras,
e quem estaria assumindo seu lugar seria o Vereador Suplente Jarbas, o qual desejou
sucesso. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves:
Reiterou as saudações. Iniciou sua fala, deixando um pedido para o novo Secretário de
Obras, de seus vizinhos Arno e do Roni, a entrada no acesso do asfalto o escoamento da
água, da chuva, que vinha pelo asfalto, acabava tirando todo material da cabeceira do
asfalto. Acrescentou que como eles saíam seguido, e pessoas idosas. Ressalvou que já
haviam lhe pedido na época da caminhada, e lhe procuraram novamente e deixou este
pedido, com uma atenção especial por se tratar de uma pessoa idosa e era uma melhoria.
Ressaltou diretamente ao colega que iria trilhar este caminho, os moradores de beira do
asfalto tinham sofrido e isso não era de agora, e sim de longa data. Mencionou que depois
que foi feito asfalto, acreditava que a patrola passava e não fazia mais as entradas dos
moradores. Relatou que já havia percebido e o pessoal comentava que pedia e não
ganhavam. Acrescentou que sempre que iam para as localidades que fizessem as
entradas. Ou às vezes faziam de um e de outro não, aí sempre vinha os questionamentos.
Outra situação era do Caio Moura, ele estava com um trator do Adonir laminando as
estradas, pois estava bem complicado para carro pequeno. Desejou sucesso ao colega



Paulo na nova caminhada. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Evandir
Grassel: Iniciou saudando o Senhor Presidente, os colegas vereadores, Assessor Jurídico
da casa, servidores, Professor Marlon e sua filha que se fazia presente. Iniciou desejando
tudo de bom ao colega vereador Paulo e ressaltou que poderia contar sempre com a Casa
e que com certeza iriam precisar dele. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Reiterou as
suas saudações. Iniciou sua fala, trazendo o calendário de eventos do município, que foi
muito bem elaborado por servidores na Prefeitura, que iria deixar uma cópia ali na Câmara,
calendário de eventos que trazia imagens de pontos turísticos, eventos e de atividades
realizadas durante os anos anteriores. Falou que o calendário de eventos servia também
para estarem acompanhando as festividades e atividades realizadas dentro do nosso
município, para estarem participando e comparecendo nas atividades da comunidade e no
site da prefeitura também tinha uma cópia. Reiterou que as inscrições das candidatas a
soberanas estavam abertas, que iria até dia 14 de março. Ressalvou que era uma
atividade cultural dentro do nosso município, de meninas que tinham o sonho de
representar. Pediu que os colegas ajudassem a divulgar. Salientou que não poderia deixar
passar, na primeira sessão do mês de março, já agradeceu aos colegas pela aprovação da
criação da galeria. Falou que como forma de homenagear as que já se passaram por esta
casa. Convidou também as mulheres do 29º Encontro Regional de Mulheres,
trabalhadoras rurais, que era organizado e promovido pelo Sindicato, esse encontro
aconteceria em Novo Cabrais, que já havia sido feito a leitura do convite, mas reforçou o
convite para o sábado dia 08. Acrescentou que era o dia alusivo das comemorações do dia
da mulher, o dia lá seria dedicado a todas as mulheres, com palestras e momentos
culturais. Falou para incentivarem suas mulheres a participar desses momentos. Salientou
que falar no tema das mulheres, lhes remetia a muitas questões, que tinham sim muito a
comemorar, pelos espaços que ocupavam. Falou que atualmente estavam ocupando
esses espaços todos, foi que lá trás muitas mulheres lutaram para garantir os seus
direitos, como votar, estudar e conseguir trabalho, então isso tudo foi com força das
mulheres. Ressalvou que atualmente continuaram nesta conquista e batalha porque
enfrentaram muita coisa. Citou como exemplo, como nesta mesa, oito colegas, tinham uma
mulher, então a dificuldade era grande e sabiam como eram necessárias na sociedade,
Porque se não fosse a cota feminina, não haveria os vereadores. Falou que precisou vir
uma lei maior, uma lei federal, para que desse esse espaço para as mulheres ocupar esse
espaço. Além de tudo isso, disse que via a discriminação e a violência que elas sofriam.
Relatou que podiam abrir e ver todos os dias qualquer violência, a discriminação de
gênero, mas elas eram fortes, guerreiras e assim iam lutando para estar lá conquistando
cada vez mais o seu espaço. Parabenizou todas as mulheres herveirenses, porque eram
mulheres que lutavam, mulheres de fibra, mulheres que ocupavam muitos cargos, onde
tinham o segundo cargo de maior escalão no município ocupado por uma mulher. Falou de
outros afazeres e cargos que ocupavam na sociedade, parabenizou a todas as mulheres
pela data de 08 de março. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio

Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua fala, salientado que dias atrás ele e o Prefeito tiveram
fazendo uma visita ao Coronel que era o Comandante Regional da Brigada Militar em
Santa Cruz. Falou que nesta data tiveram a visita do Coronel que era o comandante do 23º
Batalhão de Policia Militar no município, o que havia trazido boas notícias. Falou que
atualmente tinham 5 policiais atendendo o município, em virtude disso sempre tinha 01 de
plantão invés de 02. Ressalvou que até final de agosto, os municípios que tinham 05



policiais, iram receber mais um de reforço, então seriam 06 policiais para cada município.
Outras noticias que logo surgiriam de policiais e isso seria bom para o município.
Mostraram ser duas pessoas muito abertas para dialogar e muito simples, isso lhes
deixava muito contente em saber que tinham a portas abertas com essas pessoas.
Agradeceu ao Vereador Paulo Roberto da Costa aos 04 anos e poucos juntos nesta casa,
esperava que tivesse um bom trabalho à frente da Secretaria de Obras, sabia que não era
algo fácil, era uma coisa muito complexa e difícil de trabalhar.  Acrescentou que trabalhar
com pessoas principalmente, trabalhar com máquinas era um pouco mais difícil. Esperava
que fizesse um bom trabalho e que isso refletisse um bom trabalho para a população de
Herveiras, isso que esperavam que fizesse um belo trabalho. Agradeceu o
companheirismo e principalmente o diálogo que ele teve nesta casa, pelas poucas vezes
que falou, mas quando falou, falou bem. Salientou a preocupação em relação a mulher,
não sobre o dia pois é apenas um dia representativo. Falou que um dos principais
problemas que tinham atualmente, não somente no Brasil, os crimes brutais que acontecia
por companheiros ou até mesmo ex-companheiros que não aceitavam a separação,
tinham pessoas que não conseguiam se controlar e acabavam cometendo esses crimes
brutais. Ressalvou que viam em jornais pessoas perdendo a vida, muitas vezes a justiça
era culpada disso, pois elas pediam proteção e a justiça tardava muito pra fazer isso
acontecer. Parabenizou as mulheres pelo seu dia e ressaltou que iria fazer o máximo
possível para atender o pedido da Vereadora, talvez não seria possível neste mês, mas
iriam tentar fazer o seu pedido acontecer dentro do possível. Salientou que o funcionário
mais antigo da casa o Alexandre deu entrada no pedido de exoneração, Secretário da
casa, pediu exoneração e iria ficar com eles até o dia 13 próxima quinta-feira, diante disso
chamaram o Júlio, que fosse bem-vindo a Casa para suprir a falta do Alexandre logo ali na
frente. IX – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que a
próxima reunião ordinária ocorreria no dia 10 de março de 2025, às 19 horas, nas
dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após
aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida sessão.


